

*Отабоева Малика Ботировна, студентка факультета
Русского языка и литературы
Джизакского государственного педагогического института
г. Джизак, Узбекистан*

РОЛЬ ЯЗЫКА В РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВА

Аннотация. В статье говорится о значении языка в становлении и развитии общества.

Ключевые слова: язык, общество, история, культура, разработка, вымирание, речь.

Annotation. The article talks about the meaning of language in the formation and development of society.

Keywords: language, society, history, the culture, development, extinction, speech.

Все мы знаем, что язык – важнейшее средство общения между людьми. В древних времен до наших дней «язык» играл важную роль в развитии любого общества. Существует так много определений язык, что они основные на том факте, что у языка есть средства общения и система знаков, которые осуществляют мышление.

Язык – это средство общения между людьми или между государствами и обществами, с помощью которого человек может делиться своими мыслями с друзьями или другими членами общества. Развитие общества неразрывно связано с развитием языка. Без языка человечество все еще жило бы в первобытные времена.

Некоторые ученые считают, что появление речи у человека связано с изменением гена FOXP2. Однако изменения только в этом гене не помогают человеку сразу говорит. Все мы знаем, что это был долгий процесс развития культуры тоо времени, изменения эволюционной системы человеческого тела, изобретения способностей и новых типов инструментов. С развитием языка развитие общества начинает расти и наоборот. Это давно проверенный процесс. Например: по мере развития культуры или языка племени соседнее племя говорит и подчиняется одному и тому же языку. Видите ли, он неосознанно способствует развитию языка в этом обществе. Лингвисты и исследователи находят похожие языки и делят их на определенные языковые группы. Например: *немецкий, кавказский, славянский, семитский, хамро*

(индийский), американский и многие другие языки. В связи с этим каждый язык стал идти своей дорогой, и продолжал развиваться при определенных условиях. Язык не только способствует развитию речи в обществе, но и развитию музыки, религии и искусства. Мы не все знаем, что мотивировало развитие общества, но мы видим, что язык играет важную роль в этом. Речь, текст, немного меняется весь язык, что говорит об изменениях в обществе. По мере того, как вокруг них создаются новые условия для жизни, часто появляются из других языков.

Изучения других языков, которые неизвестны отдельным членам сообщества, то есть основателям. Сообщества, может помочь им общаться с членами других языковых групп и делиться знаниями и опытом и это несомненно, положительно скажется на развитии своего человечества. Но в то же время нельзя игнорировать феномен исчезновения языков. Сегодня исчезновение языков так же является глобальной проблемой. Количество языков, доступных по всему миру, по прежнему приближается к 5000. Но не все из них выжили и продолжает возить груз даже сейчас.

Результаты исследований лингвистов показывают, что есть пять регионов по всему миру где языки укореняются. К ним относятся Северо – Западная часть океана, Южная Америка, юго-запад США и Оклахома, а также Восточная Сибирь. Основная причина исчезновения языков заключается в том, что большинство населения мира говорит на наиболее распространенном языке. 80% населения мира говорит на 80% языках. Это облегчает им общение и понимание. Но исчезновение этих языков, по мнению лингвистов приведет к исчезновению многих культурных элементов к концу века. с исчезновением языка исчезает и культурное наследие целой нации. И так в заключение можно сказать то изучение языка очень важно для общения с другими языками, но мы не должны игнорировать исчезающие языки. Потому что многие из них мало изучены и исследованы лингвистами. Как исчезают языки, исчезает и история всего человечество.

Литература:

Ахутина Т.В. Вступительная статья. / Пер. с англ. М.В. Фаликман, Е.В.Печенковой, М.В.Синицыной Анны А.Кибрик.

Баранникова Л.И.Введение в языкознание. Сар.: Издательство Саратовского университета. 1993. С.200.

Леонтьев А.А. Что такое язык. М.: Педагогика. 1976. С.394

Мечковская Н.Б. Язык и религия. Лекции по филологии и истории религий.

Сусов И.П. История языкознания. М.: Восток-Запад. 2006. С.295

Сравнительно-историческое языкознание: Учебник для студ. Высш. Учеб заведений / С. А. Бурлак, С.А. Старостин.

Татаринцева Е.А Вступительная статья.

http://ru.wikipedia.org/wiki/FOXP2#cite_note-pmid12192408-1